

ешь: на свѣчку, или на проскомидію, или въ кружку церковную. Господь воздастъ историцею за твое усердіе. Далѣе стань и молись, слушая со вниманіемъ и благоговѣніемъ, что читается и поется въ церкви. Кончится служба; пойдешь въ домъ. Тутъ можешь отдохнуть, а тамъ встанешь: размышляй о слышанномъ тобою въ Церкви, или самъ почитай, если ты грамотный, жизнь того святаго, которому празднуешь въ этотъ день. Св. Церковь, а не грамотенъ, ступай къ другимъ, ищи себѣ такое общество людей, гдѣ бы ты могъ провести время съ пользою иди себѣ для своей души, для пользы другаго. Обейди бѣдныхъ, посѣти больныхъ и другихъ страждущихъ, утѣшь ихъ ласкою, привѣтомъ, а можеть быть, если можешь, пособи имъ чѣмъ нибудь. Вотъ когда такъ будешь проводить праздники Господни, тогда ты сдѣлаешь добро для себя и для другихъ и будешь угоденъ Господу и соблюдеши въ точности, по христіански четвертую заповѣдь Божию! И Всещедрый Господь даруетъ тебѣ благополучіе земное и удостоитъ тебя быть наслѣдникомъ царства Своего небеснаго! Аминь.

Свящ. П. Часовниковъ.

Н О У Ч Е Н І Е

О Б Ъ О Д Е Ж Д Ъ .

(Недѣля III по Пятд. Ев. мѣ. VI, 33).

И о одежди что печется, говоритъ намъ Господь въ Евангеліи. Что значать эти слова? Ужели Господь запрещаетъ пещись объ одеждѣ? Нѣтъ, не пещись, не заботиться объ одеждѣ нельзя, одежда—вещь для насъ весьма необходимая, и Господь не о томъ говоритъ; а этими словами Онъ запрещаетъ пещись объ одеждѣ излишне, запрещаетъ пещись о ней больше, нежели о душѣ, запрещаетъ хвалиться одеждой и превозноситься ею предъ другими. Вѣдь есть такіе люди, которые очень

излишне гоняются за людьми въ одеждѣ, которые одѣваются не по своему званію и состоянію, которые не столько пекутся объ украшеніи безсмертной своей души добродѣтелями, сколько заботятся украшать бренное свое тѣло щегольскими одеждами, и чрезъ то наполняя свое сердце суетою и тщеславіемъ, изгоняютъ изъ него страхъ Божій. Сносно еще смотрѣть на щегольски—одѣтыхъ, людей привилегированнаго званія, на людей достаточныхъ и богатыхъ: эти люди украшаютъ себя по крайней мѣрѣ прилично своему положенію; но что сказать о тѣхъ, которые селятся блестящею модной одеждою вовсе не по званію и состоянію своему: таковыя личности—болѣе, нежели жалки. Но мы уже не говоримъ о тѣхъ, которые наряжаются и украшаются съ тою не чистой цѣлю, чтобы нравиться и прельщать: это—нравственное расмѣненіе, это—гибель сердца!—Сохрани Богъ христіанина отъ такой злой заразы! Одѣваться аккуратно и прилично, одѣваться по своему званію и состоянію,—не только не грѣшно, но и должно: но одѣваться съ излишнею роскошью, съ самохвальствомъ, особенно—одѣваться не по своему званію и состоянію, а тѣмъ болѣе—украшать грѣшное свое тѣло съ нечистыми мыслями и намѣреніями, есть великій грѣхъ предъ Богомъ, есть оскверненіе тѣла и погибель души безсмертной.

И такъ напечатлѣмъ въ своемъ сердцѣ Евангельскія слова: *о одежди что печется*, и будемъ употреблять одежду съ христіанскимъ благоразуміемъ.

Г. Камышина священникъ Андрей Флегатовъ.